

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ГЛАВНЫЙ ВНЕШТАТНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО СПОРТИВНОЙ
МЕДИЦИНЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ТОМЧУК АНДРЕЙ ЛЕОНИДОВИЧ

630091, г. Новосибирск, ул. Гоголя, 3а
тел. 221-24-56; E-mail: guz_gnovfd@mail.ru

Исх.№ 333 от 04.07.2024

Рекомендательное письмо

На сегодняшний день, согласно приказа министерства здравоохранения Новосибирской области № 2363 от 15.09.2021 спортсмены, начиная с учебно-тренировочного этапа спортивной подготовки и выше должны проходить углубленное медицинское обследование (далее –УМО) и получать допуск к соревнованиям во врачебно-физкультурном диспансере (кратность и объемы обследования представлены в приложении № 1 к порядку организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом, утвержденному приказом Министерства здравоохранения РФ № 1144н от 23.10.2020).

ГБУЗ НСО «Государственный Новосибирский областной врачебно-физкультурный диспансер» (далее -диспансер) предоставляет спортсменам нашей области полный объем УМО (11 врачей узких специалистов, врачи по спортивной медицине, функциональные

исследования –велоэргометрия, спирография, УЗИ сердца, УЗИ внутренних органов, биохимический анализ крови –16 показателей, общий анализ крови и мочи, в том числе по показаниям смотрится гормональный статус). При выявлении изменений со стороны сердечно-сосудистой системы по показаниям бесплатно проводится суточное мониторирование артериального давления, холтеровское мониторирование. Кроме этого, спортсмены состоящие на учете и проходящие УМО в диспансере, при выявлении каких-либо нарушений в состоянии здоровья берутся на диспансерный учет (динамическое наблюдение). Посредством единой медицинской информационной системы Новосибирской области при медицинском обследовании спортсмена, врачами диспансера проводится ежедневный просмотр имеющихся заболеваний и обращений спортсмена в другие государственные медицинские организации Новосибирской области. Также врачами назначаются необходимые дополнительные обследования, контролируется ход лечебного процесса и клинических исследований в других государственных медицинских организациях, соблюдаются сроки допуска спортсменов к тренировочной и соревновательной деятельности.

Прохождение в диспансере самой комиссии в полном объеме занимает не более 2-3 часов в течение двух дней с выдачей соответствующего медицинского заключения к тренировочной и соревновательной деятельности. В случае выявления каких-либо заболеваний у спортсмена, являющихся противопоказаниями к занятиям спортом, в

диспансере работает врачебная комиссия, которая, подходу индивидуально к проблеме каждого спортсмена, принимает окончательное решение о продолжении или противопоказаниях к занятиям спортом, о чем сообщается спортсмену, родителям, тренеру и руководству спортивной организации. Мастера спорта и спортсмены спортивных сборных команд Новосибирской области обслуживаются в диспансере вне очереди.

На сегодняшний день графики прохождения УМО и количество спортсменов заранее согласовываются заведующими отделениями спортивной медицины диспансера с представителями или тренерским составом спортивных организаций. Прохождение УМО в индивидуальном порядке можно согласовывать по телефону регистратуры, с заведующим отделением или путем обращения по электронной почте (реквизиты на официальном сайте диспансера).

Спортсмены, состоящие на учете и проходящие УМО в диспансере, имеют право бесплатно проходить медицинскую реабилитацию после полученных травм и заболеваний (консультации и назначение лечения врачом по лечебной физкультуре и врачом-физиотерапевтом, проведение физиотерапевтических процедур, осуществление медицинского массажа, ЛФК).

В настоящее время часть спортсменов подведомственных Вам организаций проходят УМО в частных медицинских организациях, что конечно не противоречит законодательству.

Со слов самих спортсменов, их родителей, тренерского состава им хочется как можно быстрее получить допуск, затрачивая на это минимум времени.

В последнее время участились случаи выявления заболеваний, являющихся противопоказаниями для учебно-тренировочной и соревновательной деятельности, у спортсменов, занимающихся на учебно-тренировочном этапе спортивной подготовки и перешедших из частных медицинских организаций в ГНОВФД. Хотелось отметить, что одной из причин данных случаев является несоответствие проведенных обследований установленным регламентам. Врачи частных клиник при выдаче допуска по результатам осмотра в случае выявления заболевания не осуществляют корректировку тренировочного процесса, не назначают лечение и не дают рекомендации о смене вида спорта.

Частные медицинские организации не проводят динамическое наблюдение за спортсменами. Результат их оказания услуг – выдача допуска к занятиям спортом и участию в соревнованиях.

Диспансер, в отличие от других медицинских организаций, проводит УМО в полном объеме, согласно этапам спортивной подготовки, в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ № 1144н от 23.10.2020, а также по медицинским показаниям и (или) в соответствии с утвержденными правилами по виду спорта или регламентами общероссийской спортивной федерации, международной спортивной федерации осуществляет дополнительные консультации врачей-специалистов, функционально-диагностические и лабораторные исследования. Целью данных бесплатных медицинских услуг является всестороннее медицинское обследование спортсмена для установления его состояния здоровья и возможности заниматься спортом.

Большим преимуществом диспансера при оказании медицинских услуг является то, что врачи обладают доступом к информации о состоянии здоровья пришедшего спортсмена, о его обращениях, заболеваниях, госпитализациях и полученных травмах из

других государственных медицинских организаций, так как работают в единой медицинской информационной системе.

Дополнительно информируем, что частная медицинская организация, где спортсмен прошел обследование и получил допуск, обязана сама заполнить индивидуальную заявку на участие спортсмена (спортсменов) в спортивных соревнованиях с проставлением своей печати, реквизитами и печатью допустившего врача, которая и предоставляется на мандатную комиссию.

Диспансер, как государственная медицинская организация, проставляет допуски в заявке только тем спортсменам, которые состоят у нас на учете, прошли УМО и получили допуск у наших врачей (допуски на спортсменов, выданные в частных организациях, в заявку диспансера врачом не переносятся и не подписываются).

Главный внештатный специалист

НСО по спортивной медицине



А.Л.Томчук